

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 19 e 12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 100.000 — Pt. în
treprinderi anual 5.000.000 Lei

România nu poate accepta invitația la conferința dela Paris

Ministrul de externe însărcinat cu solicitarea cererii de admitere a României în Organizația Națiunilor Unite

BUCUREȘTI, 10. — Președinția Consiliului de miniștri a publicat următorul comunicat:

Consiliul de Miniștri s'a întrunit ieri, Miercuri, la orele 11.30 sub președinția d-lui Petre Groza. În cursul ședinței consiliului s'a luat în discuție invitația adresată de guvernele francez și britanic de a participa la conferința celor 22 state europene ce se va ține în ziua de 12 Iulie la Paris.

S'a hotărât că România nu poate accepta această invitație, iar d. Gh. Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de miniștri și ministru de externe, a fost încredințat să comunice această hotărâre guvernelor francez și englez.

Tot în cursul ședinței de ieri a Consiliului de miniștri, d. Gh. Tătărescu a cerut autorizația de a solicita admiterea României ca membră a Organizației Națiunilor Unite. D-nea a fost autorizat să facă această cerere și să trimită adeziunea României la Charta Națiunilor Unite.

Ședința a fost ridicată la orele 13.

Dece a refuzat Polonia și Jugoslavia invitația

LONDRA, 10. — Polonia și Jugoslavia au refuzat invitația de participare la conferința de re-

Logodna principesei Elisabeth cu lt. Philip Mountbatton

LONDRA, 10. — Azi dimineață o circulație a Palatului Regal din Buckingham a anunțat în mod oficial logodna Princesei Elisabeth a Angliei cu locotenentul Philip Mountbatton din marina regală britanică.

Încă în cursul zilei de ieri s'a răspândit șovrul logodnei și o mare mulțime s'a adunat în fața Palatului Buckingham.

Logodna a fost anunțată oficial după ce regele Angliei s'a constăruit cu toți primii miniștri ai domeniilor și vestea a fost difuzată simultan în toate părțile imperiului.

Data căsătoriei nu a fost fixată încă ea va avea loc înainte de primăvara viitoare în cabedra de la Westminister.

Prințesa Elisabeth a împlinit 21 ani în Aprilie a.c. și a devenit moștenitoarea tronului în Decembrie 1936 la vârsta de 10 ani. Dela 18 ani, a jucat un rol important în viața publică, preocupându-se în special de problemele și secretului.

Locotenentul Philip Mountbatton este în vârstă de 26 ani și ea și logodna sa este strănepot al regei Victoria. El a renunțat la toate prerogativele și titlurile de prinț al Greciei și Danemarcei și a intrat în serviciul armatei.

dresare economică a Europei pe baza planului Marshall și o propunerilor anglo-franceze.

În răspunsul său, Polonia arată că nu poate participa la o conferință care violează acordul dela Potsdam și care permite redresarea Germaniei, ca o putere agresoare.

În continuare se spune că organizația anglo-franceză nu apără interesele economice ale Europei.

Textul refuzului jugoslav este conceput apocrip în aceeași termenii, declarând că aplicarea planului anglo-francez ar însemna o intervenție în viața economică a țărilor europene și ar periclita pacea în cazul când și zonele vestice ale Germaniei vor fi incluse în plan.

Reprezentanții Danemarcei, Suediei și Norvegiei s'au întrunit ieri pentru a lua o hotărâre și după cum s'a declarat aseară de către cercuți bine informate, în cursul zilei de azi statele scandinave își vor da adeziunea la participare.

În ciuda știrilor anterioare, Finlanda nu a luat nici o hotărâre decisivă și azi consiliul de miniștri va analiza din nou invitația.

Postul de radio Budapesta a anunțat aseară că Ungaria nu a luat nici o decizie în privința invitației, însă în cursul zilei de azi se va cunșta atitudinea guvernului.

Reprezentanții Olandei, Belgiei și Luxemburgului, întruniți ieri într-o conferință la Haga, au

discutat din nou planul anglo-francez.

Norvegia în schimb, în urma unui consiliu de miniștri ținut la Oslo, a acceptat invitația, astfel că uâră în prezent 13 dintre

Fostul „rebel“ Richard Crossman arată dece a criticat pe d. Bevin

LONDRA, 10. — D. Richard Crossman unul din principalii critici ai politicii externe a dlui Bevin în Camera Comunelor publică un articol în „Sunday Pictural“ în care declară că d. Bevin a făcut bine când a hotărât să meargă mai departe cu planul Marshall, deși d. Molotov a refuzat.

D. Crossman adaugă: „Unii oameni vorbesc așa ca și cum eșecul deli Paris înseamnă că lumea este acum definitiv împărțită în puteri occidentale și orientale. Acest lucru este tot atât de neadevărat ca și cum s'a spune că războiul este inevitabil“.

După ce reaminteste că Anglia negociază acorduri cu Cehoslovacia și Uniunea sovietică și Ungaria și că are deja acorduri cu Cehoslovacia și Polonia, d. Crossman spune: „În majoritatea țărilor din Europa orientală inclusiv Uniunea sovietică, recolta este îmbelșugată. Pentru prima dată după războiu, aceste țări vor avea un surplus de vânzare. Ele sunt lipsite de mașini și bunuri de consum, așa că doresc să schimbe surplusul lor de alimente cu cu aceste mărfuri esențiale. Refuzul dlui Molotov nu are nici o influență asupra acestor fapte.“

În timp de 18 luni am cerut o politică de colaborare anglo-franceză ca bază pentru o Europă unită. Am criticat de multe ori politica dlui Bevin pentru că nu ținea seama de acest fapt. Acum transformând oferta Marshall în planul Bevin, ministrul de externe a luat inițiativa.

În felul acesta, toate țările din Europa, inclusiv cele răsăritene vor avea de profitat chiar dacă nu participă efectiv la planul economic.

D. Crossman adaugă însă că d. Bevin trebuie să refuze ferma a folosi și dolarii împotriva Uniunii sovietice.

D. Bevin trebuie să arate generalului Marshall că nu urmează ca planul economic să împiedece Anglia și țările apusene de a face comerț cu Uniunea sovietică și Europa răsăritenă; dacă noi avem nevoie de dolari americani avem nevoie tot atât de mult și de cherestava și de grâul din Uniunea sovietică, ouăle și carnea conservată din Polonia și porumbul din Ungaria. Va putea să facă d. Bevin amănunțu aceste lucruri?

Dacă va reuși, nu numai că vom rezolva propria noastră criză intenționez dar în același timp vom pune bazele unei păci, a încheierii d. Crossman.

cele 22 state au acceptat invitația.

Un purtător de cuvânt al guvernului american a declarat ieri, că cu cât numărul țărilor participante la conferință, va fi mai mare, cu atât eficacitatea măsurilor luate vor fi și ele mai mari.

D. Bidault, ministru de externe al Franței a subliniat că în primele trei zile ale conferinței se vor proceda la formarea comisiunilor, iar conferința va începe pe muncă sa efectivă în ziua de 15 Iulie.

SINDICALIȘTII AMERICANI sprijină imigrarea europeanilor în USA

WASHINGTON, 10. — În urma propunerilor făcute de către președintele Truman în sensul că să se pregătească de către congres o lege care să permită imigrarea persoanelor strămutate din Europa în Statele Unite, se anunță că toate demersurile în acest sens au fost făcute.

Președintele sindicatelor muncitorilor americani a declarat că membrii sindicatelor vor sprijini propunerea președintelui Truman, și vor vota legea adusă în Camera Reprezentanților.

Noua comisie interimară a Municipiului a fost instalată

Discurile rostite de d. insp. Novac și primar Pălincaș

După cum am anunțat în ziarul nostru, ieri la ora 11 a avut loc la Primăria Municipiului Arad solemnitatea depunerii jurământului de către comisia interimară.

din partea Ministerului de Interne d. inspector administrativ Mihail Novac iar din partea municipiului d. n. primar Ion Pălincaș și Săbău, ajutor de primar.

După luarea jurământului, d. insp.

Mihail Novac s-a adresat rouălor aleși arătând că ei trebuie să fie un ajutor și un sfătuitor al Primarului, iar pe de altă parte prin mijlocul lor vor contribui la rezolvarea tuturor problemelor orașului. Alegerea și instalarea comisiei interimare reprezintă o etapă în evoluția treburilor municipale — a spus oratorul — după care a îndemnat pe cei prezenți să dea tot concursul lor Primăriei pentru ca o rașul să progreseze.

În numele Primăriei a luat cuvântul d. primar Ion Pălincaș, care a subliniat importanța evenimentului, arătând că un nou pas s-a realizat în democrația noastră.

În numele comisiei interimare au vorbit d. n. Sporea și Tacian Roman.

Au depus jurământul următorii membri ai comisiei interimare: Măcean Dumitru, Aștef Pașcaru, Gelu Filip, Balica Mihai, Fericean Gh., Olga Antonescu, Kodinsky Ion, Stănescu Gh., Bărbulescu Gh., Sporea Ion, Horga Gh., Tacian Roman.

D. n. Glugacov Mihai, Remy Tiberiu și Chișocan Boris, fiind absenți din localitate, vor depune jurământul în fața d. n. Prefect Aristide Gafencu, care a primit mandat în acest sens.

Prin instalarea comisiei interimare consiliul de colaborare se desființează, dar fiind că întreaga comisie interimară este formată din reprezentanți ai partidelor politice.

Informațiuni

ADUNAREA GENERALĂ A SOC. CRUCEA ROȘIE, Societatea Națională de Crucea Roșie Filiala Arad, invită de această dată toți membrii înscriși pentru adunarea generală la ziua de 19 Iulie a.c. ora 8 d. m. în sala mare de sedință al municipiului, în caz de nu se vor prezenta membrii în număr legal se va ține în ziua de 23 Iulie a.c. ca orice număr de membri prezenți cu următoarea ordine de zi: Ordinea de zi: 1. Deschiderea adunării generale. 2. Raport de activitate pe anul 1946-1947. 3. Raportul cenzorilor și aprobarea contului de bilanț și profit și pierderi pe exercițiul 1946-47. 4. Descărcarea Comitetului de gestiune pe anul expirat. 5. Alegerea noului comitet.

Mica publicitate

- CEREREA de înmatriculare Nr. F. 5503, pe numele Ludovic Frank din St.-Ana, comerț cu terție mărunțșuri, pierdută. Se declară nulă.
- CAUT post șofer, str. Orientului nr. 7
- PIERDUT Cartera de pâine Aproximativ CFR pe numele Tăuș Floica. O declar nulă.
- CARUCIOR-Sport, stare foarte bună, de vânzare. Str. G-ral Moșoiu 2, etaj.
- CUMPAR bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.
- DOAMNĂ tânără cu avere, cauș cunoștinșă cu domn serios pentru căsătorie. Răspunsul la ziar sub „Noroc”.

SPORT

Reprezentativa feroviară a învins pe AMEFA.

Repr. ferov.—AMEFA 3:1 (1:0)

Pe stadionul ITA în prezența a 1000 spectatori s'a disputat matchul ultimul antrenament al feroviarilor înainte campionatului european dela Budapeșta, care începe Duminecă. Feroviarii au jucat ter și au câștigat, arătând o eficacitate mai mare decât adversarul.

Primul goal a fost marcat în min. 8 de către excelentul Comșa, iar după pauză AMEFA a egalat prin goalul marcat de Ghiurjan în propria poartă. În minutul 9 din nou Comșa obține un punct frumos, iar ultimul este meritul lui Bădeanțu, care a înscris din gresala lui Săndor. Comșa a suferit în minutul 39 o leziune la umăr, având o cecăntre cu Potșgai. Dela echipa feroviară s'au distins: Sadovskij, Apolozan, Mișălescu, Comșa și Kovács, iar dela AMEFA Onisie Potșgai, Tipei și Carpenț. Arb.: d. Munteanu.

Echipa reprezentativă feroviară a plecat azi Joi dimineașă cu următorii 10 de jucători la Budapeșta: Portari: Sadovskij, Negru; fundași: Ghiurjan, Azbiceanu, Barna; halși: Ritter, Tăușescu, Muri, Mișălescu, Apolozan; înaintași: Lungu, Kovács, Filoto, Renter, Comșa, Cricioiu, Bădeanțu.

ELECTRICA ȘI POLITEHNICA AU PIERDUT MATCHUL DIN TOAMNĂ TRECUTA

București. — Comitetul Federal FRFA, s'a întrunit sub prezidenția d. n. deputat Emilian Anghel și a judecat cazul Electrica—Politehnica. Comitetul Federal a decis ca matchul să fie scotit pierdut pentru ambele echipe. Matchul a avut loc toamna trecută rezultatul 1:1, iar ultimele 8 minute au fost ne jucate. Prin decizia Comitetului Federal s'a omologat matchul cu 0:3 pentru ambele echipe neprimind unei una dintre ele punctele.

Despre o anumită mentalitate în poliție

Se știe că foarte mulți doritori de a ajunge poliști s-au înscris pe lângă partidul social democristian nu din dragoste față de idee sau mânăți de dorința de a activa pentru o nouă morală polițienească și o nouă mentalitate în această sferă de bușă în trecut ocupație, ci numai din dorința de a parveni cu orice pret.

Firește nu accesia a fost înțentia partidului social democristian atunci când a propus oamenilor pentru reorganizarea cadrelor poliției, și tocmai contrariul, acela de a servi masele cetățenilor.

Dacă oamenii nu a înțeles că acest lucru și au mers pe alt drum, a creștea nu înseamnă altceva decât că ei sunt supuși aceleorași credințe deșarte din trecut, când obișnuiau: Vin al nostru, bleac și noiști. Pusec stăpânire pe întreg conglomeratului vieții politice.

În trecut poliția a servit toate guvernele: când era FRN oamenii îmbrăcau costumul albăstru, când erau legionari la putere, au îmbrăcat cătrășă verde și au defilat pe străzi cântec de moarte, cu soare și cu câștig. Nimic nu s'a schimbat atunci nici la amănunțime, nici la obșgășia de a servi pe cel maiș.

A fost o mentalitate care mai dăinușă și azi, din păcate. De aceea nu este lipsită de tălc povestea poliștului Kenneth Davis din Indianapolis, chemat odată prin radio într-un loc ca să omore... un soarece. Ajungând acolo unde a fost chemat, a gășit o femeie și o fetișă despăimântate, că șirate pe o masă din crama unei soarece.

Poliștului s'a făcut datoria și a plecat apoi mai departe. Celor care începuseră să-l ironizeze, fără să știe de ce mai edine lucrășle, Kenneth le-a răspuns:

— Ce era să fac? Accesul femeii este o contribuabilă, care oă moment de la părăște dășșie, are dreptul să ceară ajutorul poliției, dacă se află într-o situație peribă.

Cât de uman răspuns și departe de noi.

Doleanțele locuitorilor din Șebis expuse tov. ministru L. Pătrășcanu

Duminecă, 8 Iulie, tov. ministru Lucrețiu Pătrășcanu a vizitat comuna Șebis, unde a fost primit de către tov. Halic Petre, președ. org. PSD și Silaghi A. din partea PCR.

Cu acest prilej d. pretor Albu Nicolae a expus tov. ministru doleanțele cetățenilor din Șebis. D. n. a cerut pedepsirea celor care cu distrus uzina electrică, să se repună în funcțiune fabrica de mășinat piatră, care este una din cele mai mari

din țară, repunerea în funcțiune a fabricii de văr și a feres-trăului de tăiat marmoră roșie. A luat apoi cuvântul tov. deputat Petre Cuedan, care a explicat țărănilor necesitatea colecșii de cereale, pentru a nu se repeta situașia din anul trecut, când unii aveau prea multă pâne, iar alșși nu aveau de loc.

Tuturor le-a răspuns tov. ministru Lucrețiu Pătrășcanu, care a arătat că va solușiona toate doleanșele cetățenilor, căciora le-a cerut să oăbă încredere în măsurile guvernului.

Soșia lui Evely Ștefan n. Șc. Ștefanșteru Nicol Ecaterina, după o lungă suferinșă, în etăte de 31 ani a decedat. Înmormântarea va avea loc în ziua de 10 Iulie 1947 dela capela cimitirului „Eternitatea”.

SAVOY Katia cu Danielle Darrieux. Repr. 3—5 7—9

Marlene Dietrich

Pasiunea fatală

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.
Cea mai minunată realizare
Regina carnavalului
cu SONJA HENIR

Atenșiune! A sosit „CIRCUL FRANZINI” Cu incepere de Joi 10 Iulie

cu un program senzașional, în cadrul parcului distractiv din PIAȘA ȘTEFAN cel MARE, format din carusel electric, bărci aeriene, popice, muzeu anatomic, teatru magic și alte numeroase distracșii. — Reprezentașia de gală începe seara la orele 8. — Reprezentașii în fiecare seară la orele 8. Dum'șca repr. la 3, 5 și 8. —

Cartea muncitorească

Tinută multă vreme sub obroc și ascunsă în cirele clandestine, cartea muncitorească începe în sfârșit să cu- zască adevărata ei epocă de leste- re la lumină și de pătrundere în mase. În-o pășește timidă, dar serioasă, învăluind sub soartele-i roșii, o lu- me întreagă de învățămintă și de a- zăvărari.

Virrinele se ciustesc din nou în ale- găz și înfrățite în sfânta luptă pentru nimicirea întunericului volu- tate însușite nume de gânditori so- cialisti înfrățiți de mult în istoria om- niri: Marx, Engels, Kautsky, Adler, Lenin etc.

Carte îmbietoare chiamă privrea- adușului opresc în loc pe bătrân ca- tu în fața unui miracol ce abia acum li- se deslășue, iar tineretul însetat de cultură, nu uită să strecoare în rucsac-ul pregătit pentru excursia duminicală, cartea muncitorească, hrana binefăcătoare a sufletului.

Privită până acum ca un apasă al- tior ca dare la mână, cartea și înv- țătura erau refuzate proletariatul industrial și agricol; țărânul și mun- citorul trebuiau să ste deopotrivă și- eșii în întuneric pentru ca mînca lor să nu descălece nelegiuire clasei do- minante.

Borghesia stăa perfect de bine să- vadă în carte un primejdios dușman și deaceia, căuta prin orice mijloc să- o izoleze de mările pătur ex- tes și izoleze de mările pătur ex- tes.

Muncitorul nu trebuia să știe că are dreptul la libertate, la ore de muncă limitate, la condiții de muncă omenești, la o dreaptă salarizare pen- tra muncă sau istovitoare, țărânul trebuia ferit de ideile ce ciocotea- nă omenire și care se lăununchiau între firele cărților „socialiste”, ven- tând avirea vremurilor noi.

Cartea muncitorească a cunoscut toate rușinoșele metode ale cavale- rilor întunericului. Deja condamnare- a închișoare a autorului până la ar- derea lui pe rug, dar nicicând și nici- odată ideile nu pot fi nici internitate și nici incendiate în pietre publice. Drumul cărții muncitorești a fost spinos dar sigur. Cartea muncito- rească odată intrată în mînea mun- citorului conștient, îl transformă pe acesta în stegar și luptător pentru democrație și progres. Socialismul de poate mândri că în cartea pe care ea răspândit-o înalță și în marea cușe azi roadele ce se văd.

Da, pentru că ne aflăm în dome- niul cărților, este bine să arătăm și- o altă față a virrinei de azi.

O samedenie de cărți cu coperte- frumoase și cu titluri sensaționale, nu invadat dela o vreme pe-nă. Negu- țorii de maculatură răspândește cărți străvigoare, așa zise romane de sen- sație, cu crime, cu omoruri mistere, etc. care zăpăcesc mînea cititorului.

Este literatura de răspântie de du- pioasă calitate, care se adresează in- stinctelor primare și care n-are o- răută în biblioteca proletarului.

Este barutana cea rea care înlăcă- țează imaginația cu povești neverosi- tile și aventuri extravagante într-o- supermişă risipă de hârtie.

Cartea muncitorească își croiește sin- gura drumul lumii, împărțind- u-șilor înșetați de cultură, largile pre- șepte ale adevărilor nepieritoare.

Iar editura partidului social democ- rat care se trudeste să pună în- mîna muncitorului începîndu-și un a- zăvăr.

IULIU LAZAR

Școlile secundare și primare își încep cursurile la 8 Septembrie

Universitățile se redeschid la 10 Octombrie

Un consiliu inter-universitar a avut loc alelaltieri sub preziden- ția tov. Ștefan Voitec, ministrul Educației Naționale, la care au participat decanii Facultăților și rectorii universităților.

Cu acest prilej s'a hotărât ca toate universitățile să înceapă cursurile în anul 1947-48 la 1 Octombrie, iar examenele de admitere și restanțele să se dea între 15 și 20 Septembrie.

S'a luat în discuție apoi pro- blema cantinelor, preconizându-

se aprovizionarea lor încă din timpul verii. S'a cerut sprijinul Ministerelor de Finanțe și Indus- trie pentru susținerea căminelor și cantinelor.

În privința taxelor universita- re s'a stabilit adoptarea scării progresive, în raport cu pute- rea de plată a studentului. În a- cest scop, urmează să o plătească fiecare categorie de stu- denți. Fiii de țărani, muncitori și funcționari se vor bucura de scutiri importante.

Numărul studenților din anul I la Farmacie și medicina urme- zătoare s'a stabilit la câte 150, res- tul facultăților urmând să stabilească numărul care va fi primit în anul I.

În privința școlilor secundare de toate gradele și cele prima- re își vor începe cursurile la 8 Septembrie. Corigențele și ex- amenele de admitere se vor ține între 1 și 6 Septembrie.

Cine nu are dreptul să can- dideze la alegerile sindicale

Precizările confederației generale a muncii

BUCUREȘTI, 10. — Comitetul Executiv al Confederației Gene- rale a Muncii a ținut ieri după- amiază o ședință, în cursul că-

reia a decis sprijinirea progra- mului de redresare economică propus guvernului de partidul comunist și aprobat de guvern.

În continuare comitetul a fixat normele pentru viitoarele ale- geri sindicale, hotărînd proce- dura după care se vor face can- didaturile. Astfel membrii comi- tetelor de fabrică vor candida în mod individual dintre sindi- calizii cei mai capabili și con- științi. Nu vor putea candida menștii, titoliștii, brătleniștii, și apoi funcționarii superiori, conducătorii de economate, conducă- torii de cantine, etc. Adunările vor vota pentru fiecare candida- dat în parte prin vot pe față, adică prin ridicare de mîni sau prin aclamațiuni.

Ce se întâmplă la morga cimitirului „Pomenirea”

Cetățenii din Pârnea, în spe- cial cei care locuiesc în apro- pierea cimitirului „Pomenirea”, ne aduc la cunoștință, că în a- ceste zile de caniculă, când ter- mometrul joacă în jurul lui 50 de grade, atmosfera este îmbăc- sită de mirosuri pestilențiale de cadavre. În special când malul începe să bată puțin și vîntul aceste mirosuri invadează stră- zile și locuințele astfel încît e imposibil cuiva să stea la aerul curat a serii, după munca zilei.

Credem că nu mai este nevro- să să subînțim pericolul pe ca- re-l reprezintă aerul infectat de mirosul descompunerii cadavre- lor.

Cetățenii care ne-au adus la cunoștință aceste fapte roagă autoritățile să ia măsurile nece- sare în sensul ca trupurile ace- lor morți și transportați la mor- ga cimitirului, să fie îngropate cât mai repede.

CIRCUL FRANZINI

unei... pompoase înmormântări făcute președintelui romilor, mort prin sinucidere și când ce- țenii cartierului au fost atrași de pitorescul crenel al îngro- păcîunii, au dat și peste surso- de mirosuri imposibile.

Cetățenii au constatat că mor- ga cimitirului este plină zilnic de 3-4 cadavre ale diferiților morți, în special dela splutea de boli mînele.

Fie din lipsă de mijloace, fie din neglijență, fiindcă morții nu se grăbesc niciodată, aceste ca- davre sunt lăsate mai multe zi- le să zacă, și pe căldura aceas- ta, leșurile se descompun foar- te repede.

Hot prins în pădurea de lângă Reveltș

ARAD. — O echipă de săteni, în- toarnată de autoritățile comunale a prins marți în pădurea din apropi-

Grigo cel mai bun Clovn

cea comunei Reveltș, pe locuitorul Gavrilă Trofa zis Lazăr, din comuna Roșia, bănuț că ar fi săvârșit mai multe furturi prin comunele învecina- te. Hoțul a fost predat postului de jandarmi respectiv, unde e în curs de arestare. Din primele momente hoțul a recunoscut câteva furturi săvârșite în dauna unor locuitori din comuna Paulian.

ROYAL Contra spionaj

AZI un film uriaș la FORUM
TESTAMENTUL
cu: Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward. — Un film mai frumos și mai mișcător decât „AU FOST CINCI”

Programul de radio

JOI, 10 IULIE
7: Radio Jurnal 7.14: Buletinul de știri în limba rusă; 7.24: Muzica di- mințată; 8: Muzica dimincii continu- are; 13: Concert de prânz; 13.30: Orchestra ardelenescă — Luca Bă- năteanu; 14: Radio Jurnal; 14.17: Revista presei; 14.27: Continuarea programului orchestrei Luca Bănăteanu; 18: Varietăți Sovietice. 18.30 Ora pentru cei mici; 19: Carpet cultural; 19.30: Universitatea Radio; 19.45: Radio Jurnal; 19.55: Prezentarea con- certului simfonic; 20: Concertul sim- fonic al Orchestrei Radio; 22: Radio Jurnal; 22.17: Buletin de știri în lim-

CIRCUL FRANZINI

ba ruă 22. — Buletin sportiv; 22.50: Letita A. a. voce; 23: Concert de noapte; 23.30: Radio Jurnal; 23.35: Continuarea concertului de noapte; 23.50: Muzică românească.

CINEMA

CORSO: „Regina carnavalului”.
FODUM: „Testamentul”.
ROYAL: „Contraspionaj”.
ARO: „Pasunea fatală”.
SAVOY: „Katia”.

Delegatia Cehoslovacă a sosit la Moscova

MOSCOVA. — Delegatia economică și comercială Tehoslovacă în frunte cu d-nii Gottwald, prim-miniștri și Jan Massaryk, ministru de externe, a sosit la Moscova, unde vor duce negocierile cu guvernul Uniunii Sovietice.

VARȘOVIA, 10. D. Groswald, subsecretar de stat la Ministerul comerțului din guvernul polonez, a dat noi amănunte asupra recenteii convenții comerciale și economice dintre guvernul polonez și cehoslovac. În sensul acestei convenții, Polonia va livra Cehoslovaciei 1700 milioane tone cărbuni, iar Cehoslovacia va livra în mașini și alte produse ale industriei metalurgice cehoslovace.

IMPORTANTA SEDINȚĂ LA CAMERA

BUCUREȘTI, 10. — Azi, Joi 10 Iulie, orele 5 după amiază, membrii comisiei de afaceri străine a Camerei sunt convocați în sala bibliotecii pentru a asculta o expunere a d-nii Gh. Pătrășescu, Vicepreședintele consiliului de miniștri și ministru de externe.

O nouă victimă a Mureșului

Asaltări pe la orele 13 elevul Oprea Ioan de 16 ani de la Liceul comercial din localitate, voind să treacă Mureșul pe dreptul strandului Neputun și nesciind bine să înnoaie a fost lovit de curentul apei, înecându-se.

Cadavrul a fost pescuit iar Parchetul fiind anunțat a autorizat înmormântarea nefiind nimic bănuiată.

Fulgerătoarea moarte a unui muncitor

Muncitorul David Pețre de 37 ani de meerie monteur la Soc. de Telefoane, fiind trimis să repare un cablu la Chișineu-Criș a atins din neglijență un fir electric de înaltă tensiune și la electrocutat, Nepăsătorul a căzut depe stâlp mori pe loc.

Cazul a fost anunțat Parchetului care a autorizat înmormântarea.

Indrăznetul atac banditesc din str. Tribunalul Axente

ARAD, — Noaptea trecută, pe la orele 230 locuitorul Sapsovic Bernat din str. Tribunalul Axente nr. 25 a fost trezit din somn simțind necunoscuti în locuința sa.

Voind să aprindă lumina, numitul a fost lovit în cap cu un drug de fier. Fiind însă o fire robustă, Sapsovic nu s'a dat bătut cu un cu două, însă bandiții l-au mai lovit încercându-l în cap, lăsându-l în nesimțire.

La agomotul luptei dintre Sapsovic și bandiți, s'au trezit soția și copilul victimei care au început să strige după ajutor. Bandiții s'au repezit și asupra acestora, aplicându-le mai mult lovitură, care i-a amenințat.

Ultima oră

Din ordinul Guvernului grec

Eri au fost arestate peste 2500 persoane la Atena și Pireu

Cum justifica guvernul aceasta masura

ATENA, 10. — În urma unui consiliu de miniștri special, guvernul grec a pornit o amplă acțiune împotriva elementelor democratice din rândurile populației. Măsurile luate au început prin raziile de proprietăți uriașe la care participă unități ale armatei și poliției. Raziile au început ieri dimineață atât la Atena cât și la Pireu. În cursul acestei razi, au fost arestate până ieri

seară, aproape 2500 persoane, printre care figurează conducătorii mișcării EAM, ai partidului socialist și ai partidului comunist.

Arestările și măsurile vexatorii luate de guvern, au produs o vie consternare în rândurile populației grecești.

Motivul invocat de guvern pentru luarea acestor măsuri ar

fi — după cum susține purtătorul de cuvânt al guvernului — faptul că pentru noaptea trecută ar fi fost proiectate ample acțiuni teroriste împotriva autorităților. Guvernul mai susține de asemenea că este în posesia unei ordini în acest sens, semnat de generalul Marcomandătorul forțelor de partizan.

Conferința internațională a grâului studiază evitarea unei noi crize alimentare

PARIS, 10. — La Paris s'a deschis ieri conferința grâului la care participă 33 națiuni. Scopul acestei conferințe este studierea mijloacelor pentru evitarea unei noi crize alimentare prin distribuția ustă a disponibilităților de grâne.

D. Anderson, a declarat că țările Importatoare de grâu au nevoie de 50 milioane tone. În schimb, țările exportatoare nu dispun decât de 32 milioane t. cereale. Trebuie să se tindă — a declarat d. Anderson — la rezolvarea situației alimentare prin mijloacele proprii, prin care se dispune fiecare țară în parte și numai după aceea să se recurgă la ajutorare din alte părți.

Ar fi o greșală — a precizat d. Anderson — să se creadă, cum s'a crezut până acum — că sunt grâne suficiente. Recolta

în acest an, deși în unele părți este egală cu cea din anul trecut, însă în majoritatea țărilor europene, ea este cu 10 la sută mai slabă. Nu trebuie uitat, că

Uniunea Sovietică și Argentina, care au dispus întotdeauna de grâne, nu participă la conferință.

Politica anglo-americană față de Franco nu se schimbă

LONDRA, 10. — Un purtător de cuvânt britanic și unul american au precizat poziția celor două guverne față de rezultatul referendumului din Spania. Ei au declarat că rezultatul referendumului nu va avea nici o influență asupra raporturilor anglo-spaniole și americano-

spaniole. Purtătorul de cuvânt au precizat că referendumul a fost astfel organizat încât populația nu s'ar putea exprima voința în mod liber și nici nu s'ar putea manifesta voința în mod real deoarece nu a avut întregul drept de alegere, ci a trebuit pur și simplu să voteze pentru Franco.

Greva funcționarilor publici francezi va fi evitată?

PARIS, 10. — Funcționarii publici francezi care urmau să intre azi în grevă conform instrucțiunilor primite de la sindicatul lor, au hotărât să amâne aplicarea acestei măsuri, în urma unor noi propuneri din partea deputaților socialiști, care s'au prezentat d-lui Ramadier, expunând un

plan de veștere în stare să reconstruiască situația.

În ce privește pe muncitorii și funcționarii din societățile de transport acestea au revenit la lucru, în urma faptului că a intervenit un acord între ei și patroni.

„Farfuriile sburătoare” sunt o farsă

NEW-YORK, 10. — Corespondentul agenției Reuter anunță: Așa cum a arătat Marți ziarul New-York Times Pilotul care povestește brasoave când nu au de lucru pe aeroport, sunt răspunzători de farsa „farfuriilor sburătoare” și de povestea că un aviator, anume Vernen Baird ar fi coborât unul din aceste monștri aerieni, lovindu-l în aer cu avionul său.

Stăteam pagru dintre noi de voi lângă un bangar și am inventat această poveste, pe care cineva trebuie să o răspândească. Sunt sigur că cineva a putut să o creadă.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului